CAPITULO IL

MONEDAS.

1. Léanse: -
$426.57 $4003.90 $ 50035.05

$200.02 $9040.09 $16200.15
$ 187.07 $1919.19 $70017.17

Escribanse por cifras:
1. Novecientos setenta y siete pesos, ocho centavos.
_ Cincuenta y dos mil pesos, doce centavos.

2
3. Cuarenta y un mil once pesos, siete centavos.
1

. Once mil cien pesos, un CENtavo.
; Cuénto costardn 4 barriles de harina 4 $6.80

el barril ?
$6.80, costo de un barril.

4
$27.20, costo de 4 barriles.

os simples, y si hay centa-

Multipliquense como mimer
dos cifras eon un punto

vos en el multiplicando sepdrense

en el producto para los centavos.
Hé4llense los productos :

1. $1615 x 3 4. $286.04 x 3

2. $26.10 x 2 5. $480.70 x 4

3. $45.01 x5 6. $085x5b
176

FACTORES. 177

2. Qué : :
2. ;Qué costard un barril de manzanas, si 5
barriles cuestan $6? :

costo de cinco barriles $6.00)5
$1.20, costo de un barril.
51 no hay cent ivi
ha) avos en el dividendo, agréoue
e , agréguense dos ceros,
s 08 pesos por un punto. Dividanse como

Neros p S p =
Mr 0S S1n leb) y S¢ élellse en el COC1
‘ e}lte 10:3 DESOS de 10'@

A 5 centavos la libra de azicar ; Cudntas libras
-
se podran comprar con $6 ?

$6.00).05

7] = -,
120, ndmero de veces que hay 5 centavos en 600
centavos 6 $6.

120 libras de aziear 4 5 ¢ i
o e azucar 4 5 centavos la libra se pueden com-
Dividanse :
. $41§.3’7 =5 4. $10050.50 =3 7. $11213.05 =2
2. $?1-.22 =4 5. $40380.90 2 8. $16008.00 =5
- $700.0T=3 - 6. $25600.00 =4 9. $90500.00 =4

3. FACTORES.

Un numero entero es el que expresa unidades
e s 0 5
nt.eras 0 completas. Se llama asi para distin-
guirlo del ntimero quebrado.
5 o
1. é,Cnales son los dos enteros que multiplicados
entre si producen 8? ;14? ;16?2 ;21? ;30?
. - {, e - 6 -
Factor de un ntimero es uno de dos § mds enteros

= T = :
que, multiplicados entre si, producen dicho nfimero.
N
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2. Diganse los factores pares de 32, 36, 28, 45,
48, y 60.
. 4 x 8

x 16

=1l
52|

3. ;Cudles son los tres ntimeros que, multipli-
cados entre si, producen 16? (2x2x4=16.)

4. ;Cugles son los tres niimeros que, multipli-
cados entre si, producen 187 ;Y 24?7 ;Y 272
;Y 287 ;Y307 ;Y322 Y407 ;Y457

Un niimero que es ¢l producto de varios factores,
ademds de él mismo y la unidad, se llama nimero
compuesto.

Norta. Se llama niimero compuesto porque esti compuesto de 6
producido por factores.

5. Escribanse los nlimeros compuestos entre 20
y 40. Entre 60 y 90.

4. Niamero par es el que puede dividirse por 2
sin que sobre nada.

Ntmero impar es el que no puede dividirse por
2 sin que sobre nada. :

Escribanse los nimeros impares entre 30 y 40.
; Cudles de esos nitmeros impares son compuestos ?

MULTIPLICACION Y DIVISION POR 6.

5. Multipliquense los siguientes nimeros por 6 :
1. 9874 4. 5907 7. 7308 10. 10396
2. 3009 5. 8679 8. 5897 11. 12958
3. 10068 6. 11948 9. 16087 12. 11769

ADICION Y SUSTRACCION DE 6.

Dividanse los siguientes nimeros por 6 :
. 32430 4. 44445 7. 56457 10. 17171
. 34850 5. 46847 8. 58259 ° 11. 19191
. 37838 6. 49250 9. 57456 12. 31433

6. 1. A 6 centavos lalibra de confites, ; cudnto
valen 32 libras?

2. Un abacero pagé $23.16 por harina 4 6
centavos la libra; ; cudntas libras compré ?

3. 163L millas es un sexto de la distancia entre
Nueva York y Chicago ; ; cudl es la distancia total ?

4. Un comerciante compré 6 cargas de lefia 4
$4.90 la carga; y las pagé con 5 barriles de ha-
rina; ;4 qué precio puso el barril de harina ?
- 9. ; Cudntos dias hay en 6 aiios?

ADICION Y SUSTRACCION DE 6.
7. 6+6 Y REPASO.

260736 46 b
6 6 6

@) 6) @ ®)
965 955 T659 6939
224 436 4444 5659
655 296 7363 8346
386 695 6735 3653
596 39 6646 673
765 566 8686 968
939 64 7895 6366
646 995 5563 9681
358 668 8349 7988
788 999 6879 7687

e
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8. Réstense 6 de nfimeros terminados en cual-
quiera de los digitos.

16 27 38 49 50 61 : 94 95 106
6 6 6 6 6 6 6 6

H4ganse tablas restando 6 de ntimeros termina-
dosen 0, 1,2, 3,4,y 5.
Réstense :

26345 — 2556 = ? 10. 20053 — 2455="2
15043 —1546 =72 11. 49543 — 4546 =7
19411 — 1506 =2 12. 30533 — 36=2?
27522 —3615="7 13. 23543 — 1554 =7
35432 — 4546 =7 14. 50354 — 5646 =72
43543 — 1456 =2 15. 47352 —4353 =7
59213 — 25056 =72 16. 30334 —3455="2
68334 —1056 =2 17. 23451 — 56=7
70035 — 6066 =7 18. 10052 —1554 =7

o

e T

8.
4

9. 1. Para pagar una cuenta de $36.37, di
un billete de $50; ; cudnto me devolverdn?

2. La diferencia entre dos nameros es 1160.
El menor de los niimeros es 8340; ;cudl es el
mayor ?

3. Washington nacié en 1732; jen qué afo
tenia 5T atos de edad ?

4. 260 barriles de papas son 55 barriles mis
de los que un abacero vendié en un mes; ;cudntos
barriles vendi6 ?

5. Una sefiora compré 30 varas de pafio por
$96.90, 20 varas de alfombra por $40, y dos

REPASO ORAL. 181

pares de cortinas por $16.50; ; cudnto gasté por
todo ? ;

6. ; Cudntas tiras de papel de borde de 5 varas
cada una se necesitardn para un cuagto que tiene
30 piés de largo y 30 de ancho? (Expliquese
y demuéstrese.)

7. Don Luis compré una finca en 13,716 y
la vendié en $13,379; ; gané 6 perdi6 en la venta,?

8. Un vendedor gana $0.89 al dia y gasta
$3.75 4 la semana; ;cudnto ahorrard en 6 se-
manas ?

9. Un sefior comprd una casa en $ 6500, gasté
en ella $ 1876 y la vendié en $ 9155; ; cudnto gang?

10. A un vapor que tenia que navegar 2465 mil-

las se le descompuso la mdquina, y tuvo que parar
cuando habia navegado 1266 millas; ; cudntas mil-
las le faltaban ?

10. REPASO ORAL.

1. Si 4 libras de chocolate valen 58 centavos,
J cudnto vale 1 libra ?

2. Un hombre viaja 15 millas en 3 horas;
; cudntas millas viajard en 9*horas ?

3. Una onza de caramelos vale 3 centavos;
; cudnto valdrdn £ de libra ?

4. Un hombre compré 1 de arroba de azicar
y + arroba de arroz; ; qué parte de una arroba com-

pré por todo? ; Cudntas libras comprd ?
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5. %2 de 24+3% de 16 son iguales 4 ;cudntas —  cudiaitos cuatkes?
veces 77 2 % = ; cudntos mitades ?
6. Un hombre tenia 24 caballos; vendié 2 de ¢ cuantos sextos ? S ; cudntos cuartos son ?
¢ cudntos sextos son ?
1 de } ; qué parte es de un enfero? o
7. A 6 centavos la libra ;cudnto valdran 42 1 de 1 ;qué parte es de un entero?
libras de uvas ? 4 de 1 ; qué parte es de un entero?
¢ Cudl es mds, 1% de un peso 6 ¥ de un peso ?

ellos y perdig 1; ; cudntos le quedaron ?

8. Si 3 libras de almendras costaron 25 centa-
vos, ; cudnto costaran 5 libras al mismo precio? 12,6 17 ¥ REPASO.
9. Un niiio di6 4 su hermana £ de una naranja, Gl o a0 46T H6 o6 e e
4 su hermano L de lo que le di6 4 su hermana, y Dl T T T i 7
- X . 7R s : - ? —
se quedo con.e,l resto. j; Con qué parte se quedd @ @ ) @ ® ©
10. Dos libras de queso costaron 36 centavos; 996 967 768 997 396 6886
; cudnto costard media libra ? EET gge‘; ig; gafti Qigc;» ggg;
; s Lo 12 57 Ho 5
11. Tas edades de 4 11'mos son.: 7,9 8, ¥y 877 336 255 979 7766 636
afios. ; Bisquese el término medio de las edades ? 676 57 646 169 bies o
12. Un saco de maiz pesa 56 libras; ;cudnto 554 656 656 463 9895 656
o ‘ 9 e ] sa ? . _l? del Saeo? 983 264 765 559 4647 9439
pesard del.ia,co. i de/l saco?! s _ e o e i ol S
13. Un ninlo que vive 4 2 de leguas del colegio, 197 389 o7 E o i
va 4 su casa 4 almorzar; ;cudntas millas camina 899 19 959 988 989 98
en una semana en ir y volver del colegio ? Qe
L ESCom i (UE i (6 e d@liceny (T) 979, 969, T87, 696, 969, 878, 997, 78S, 979, 89.
tavos la docena, y las vendio 4 4 centavos el 14piz; (8) 76, 967, 899, 798, 697, ST6, 968, 79, BTT, ST, 0.
; cudnto gant ? e (9) 78, 969, 697, 786, 978,869, 979, 779, 6, 89.
(10) 707, 966, 979, 799, 689, 76, 867, 978, 706, 66.

Fos

e - e
————wrEr T AL T I T

A e e

-_ =
=

11. Resuélvanse:
:+1=7
i1+3=7
F+E=7
;t+i=7?

|
If

13. 1. De la suma de los 3250 y 6845 réstese
la diferencia.

2. Un meednico gana $3.75 al dia y gasta
$2.50; ; cudnto ahorrard en una semana ?

|
W e
Il

of St oo een
Il
CEC IR
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3. Un hombre tenia $526 en el banco; sacé
$149, luego deposité $358, y después sacé $76;
; cuanto quedé en el banco ?

4. El primero de encro un caballero alquilé una
casa en $480 al afio, y la ocupé hasta el primero de
julio; ; cudnto tuvo que pagar?

5. Un comerciante comprd 760 barriles de harina
a $6 el barril, y los vendi6 en $5348; ;cudnto
gané ?

~ 14. 6+8 Y rEPASO.

Léanse los resultados :

36 96 56 7 66 106
By T gaaiig 8

&) (6) ) ®) (6)
688 98 666 67 58
363 887 664 932 9986

666 686 656 6666 4965
563 439 357 6256 T667
678 967 949 9949 6364
774 936 967 6677 b635
668 866 842 6773 6764
286 546 556 6758 7825
789 797 959 6998 899
869 789 638 7957 2

Stimense :

(T) 89, 966, 878, 696, 788, 966, 787, 989, 89, 95.

(8) 899, 889, 869, 688, 986, 788, 769, 969, 88, 86.
(9) 689, 869, 88, 966, 687, 869, 978, 798, 789, 989.
(10) 899, 998, 866, 689, 969, 789, 669, 898, 678, 668

ADICION Y SUSTRACCION DE 6. 185

1. Una seiiora sali6 4 hacer compras con $100
y gasté § 87.57; ; cudnto dinero le qued6 ?

2. La suma de dos nimeros es-8275, y el mayor
de ellos es 4376 ; ; cudl es el menor ?

5. La diferencia entre dos niimeros es 1565, y el
mayor de ellos es 9564 ; ; cudl es el menor?

4. Un libro de lectura le cost6 4 Alberto 89 centa~
vos, una geografia 78 centavos, una aritmética 56
centavos, una pizarra 17 centavos, y una esponja 5
centavos. Si Alberto trabaja 9 dias, y gana 37
centavos al dia, ; cudnto dinero le quedard después
de pagar sus compras con su sueldo ?

5. Un muchacho trabaja 6 semanas, y gana
$4.38 4 1a semana. El gasté $15.75 de su sueldo
en un traje; ; cudnto dinero le qued ?

15. 6+9 ¥ rEPASO.

16 26 36 46 56 66 6
9 9 9 9 9 9 9

@) ) ) (7

67 799 896
981 9695
616 5338
996 664
268 6937
399 9996
663 6668
567 977
868 7196
978 878
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1. Un hombre compré una casa en $4386, y
gasté en componerla 1 de esa cantidad; ; cudnto
le costo la casa ?

2. Un tren expreso anda 3003 millas en 6 dias;
; cudntas millas anda al dia ?

3. El sueldo de un dependiente es de $675 al
afo, de los que gasta $86 en libros, y $300 en su
comida y en otros gastos; ;cudnto ahorrard en 6
anos?

4. ; Cudntos trajes de 6 varas cada uno podra
un sastre cortar de 5 piezas de pahio que miden
36 varas cada una?

5. En un viaje de recreo gastaron 6 amigos
$1254 ; ; cuanto le toca pagar 4 cada uno?

16. REPASO ORAL.

1. A 5 centavos la vara, ; cudnto m4s costardn 8

varas de cinta que 11 de encaje 4 20 centavos lavara?

2. Si con $20 puedo comprar 5 cuadros, ; cudn-
tos cuadros podré comprar con $ 100 ?

3. Un muchacho tenia 80 centavos, y gasto 2 en
juguetes; ;cudntos cuadernos de & 8 centavos
podr4 comprar con lo que le quedd ?

4. Una hotella de aleohol vale 20 centavos; ;cu-
4nto costara un galén ?

5. Un hombre compré manzanas 4 4 por 3 cen-
tavos, y las vendi 4 6 por 5 centavos; ;cudnto gand
en 24 manzanas ?

MULTIPLICACION Y DIVISION POR 7. 187

6. ;Cudntos piés cuadrados tiene una pizarra
que mide 12 piés de largo por 4 de ancho?

7. Elmes de enero de 1892 empez6 en viernes;
;cudnto se pagd en ese mes, si todos los sdbados se
pagaban 90 centavos 4 la sociedad de beneficencia ?

8. A un sefior le ofrecieron unos cuadros 4 5
centavos cada uno, 6 13 por 50 centavos; ; cudnto
ahorrard comprando los 13 juntos ?

9. 14 hombres hacen un trabajo en 4 semanas;
;cuanto tiempo empleard un hombre en hacer el
mismo trabajo? ; Cudnto tardardn dos?

10. Si 5 docenas de huevos costaron $ 1, Jeudnto
centavos costardn 7 docenas?

11. Mi mesa tiene una superficie de 60 piés
cuadrados y tiene 5 piés de ancho, ; cufnto tiene
de largo?

12. ; Cudintas pulgadas ciibicas tiene un trozo de
madera de 8 pulgadas de largo, 4 de ancho, y 3 de
grueso ?

17. § ; cudntos enteros son ?
19 ; eudntos enteros son ?
% ¢ cudntos tercios son ?

=

o
S oy
If

OIS

{3
Il
s

= ; cudntos quintos son ?

1o

=

Qo e ol el enle
P arart e G
el e 3'-}”
[l If
) N

4 de L ; qué parte es de uno ?
MULTIPLICACION Y DIVISION POR 7.

18. Multipliquense por 7 :
1. 6948 3. 9485 5. 6098 7. 10769
2. 5769 4. 7906 6. 6937 8. 11894
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Dividanse por 7:
1. 19539 4. 39648 7. 54957 10. 17799
2. 18049 5. 18563 8. 13607 11. 68009
3. 17825 6. 28359 9. 27620 12. 67265

19. 1. Si un muchacho pagé $3.75 por cien
periédicos, y los vendi6 4 5 centavos cada uno,
jcudnto gand ?

2. Un individuo dejé6 al morir $16200; una
cuarta parte para la viuda, y el resto para repartir
lo igualmente entre sus cinco hijos; ;cudnto le toca
4 cada uno ?

3. Un hombre compré 7 libros 4 $3.75 cada
uno; los vendié 4 $6. Sus gastos fueron $6.25;
perdi6 2 libros. ; Perdié 6 gané en el megocio ?
¢ Cuanto ? .

4. Un comerciante compré 1333 barriles de
harina 4 $7 el barril. Vendié 900 barriles 4 $8
el barril, y el resto 4 $6 el barril; ; cudnto gan6 ?

5. Un ganadero compré 7 vacas 4 $37 cada
una; 6 caballos 4 $100 cada uno, y 250 carneros
4 $4 cada uno. Vendi6 todo por $2130; ; cuanto
gano?

20. 7+7 Y REPASO.

Léanse los resultados:

ADICION Y SUSTRACCION DE 7.

@ @ ®) @ ®)
THiTE 795 Vi 996 998
548 637 a7 8979

- 877 765 455 6613

743 659 79 6267

676 192 ST12

834 4 626 6386

797 177 473 7676

272 D65 856 3476

956 7 69 997

879 G 9 859

21. ADICION Y SUSTRACCION DE 7.
Léanse los resultados :

SleeEgsseih S 56 90 86
7 7 i 7 7 7 7

Héganse tablas, restando 7 de ntimeros termi-
nados en 1,2, 3,4, 5,y 6.

Réstense :
. 24442 — 2456 . 53320 — 177 13. 37464 — 6476
2. 13123 — 1666 . 44320 — 2676 14. 18875 — 3077
. 43454 — 1456 9. 39131 — 7777 15. 99455 — 6066
. 23455 — 1666 10. 68442 — 6767 16. 97563 — 6767
. 35656 — 4666 11. 49563 — 6777 17. 19545 — 6077
. 60003 — 2666 12. 18004 — 7777 18. 13006 — 1067

1. El cajero de una casa recibié durante el dia
$10.23 y pag6 $16.83 ; quedd con $3.55; ; cudnto
dinero tenia en casa al empezar el dia?
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2. Un granjero cambalache6 486 libras de hierro
viejo 4 3 centavos la libra por una cerca nueva que
valia $37.50; ; cuanto dinero tuvo que dar?

3. 7 Cuantos afios pasaron desde el desembarco
de los Peregrinos en 1620 hasta la declaracién de
la Independencia en 1776 ?

4. Un abacero pagé $12.53 por ciruelas 4 T
centavos la libra; ; cudntas libras compro ?

5. Tengo $7650 ; ; cudnto me falta para comprar
una casa que vale $12400°?

29, FACTORES. NUMEROS PRIMOS.

; Qué es niimero compuesto? ; Qué es factor?
; Qué es namero entero?

1. Noémbrense todos los ntimeros de los siguien-
tes que no son compuestos.

11 16 21 26 36
12 17 22 27 37

13 18 23 28 38

14 19 24 29 39
10 15 20 25 30 40

Un namero que no tiene divisor exacto, excepto
¢l mismo y la unidad, se llama Nimero Primo.

2. Escribanse los niimeros desde 40 4 90 y-

mdrquense los que sean primos.
Un namero primo puede ser factor de ofro
nimero,

ADICION Y SUSTRACCION DE 7. 191

3. ; Qué niimeros primos son factores de 6, 14
21?

Un nimero primo usado como factor de ofro
se llama Factor Primo.

4. jCuiles son los factores primos de 27, 35,
63, 722

9. Busquense todos los factores primos de 108.

9x12—-108. 9—3x3 12=2x2x3 108=8x3
ST B

2

23. Hallense los factores primos de 280.

Dividase el ntmero por S
un factor primo cualquiera; 01 5
si el cociente no es un factor a5
primo, contintese la divisién 8)z
hasta que el cociente sea un L
nimero primo. Los divi-
sores y el dltimo cociente 7 5. 9. 99 _9g)
son los factores primos.

Hallense los factores primos de:

- 210 4. 312 7. 546 10. 615 13. 873

2. 287 5. 390 8. 594 11. 714 14. 910
9

. 246 6. 486 . 684 12. 819 15. 987

24. 7 + 8 Y REPASO.
Fijense en la dltima cifra de los resultados:

27 : 97 107
8
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&) 3) @ ®)

383 778 669 789

382 223 179 6346

627 879 768 7973

365 458 795 4769

967 764 987 6268

194 228 876 8666

797 977 754 9568

77 842 478 7599

949 493 729 975
689 589 798 978 89

25. Réstense:

. 44320 — 1667 . 69676 — HT6T 9. 80076 — 2076
. 26543 — 4757 5. 49075 — 7076 10. 70604 — 5075
. 17654 — 5667 . 29640 — 6777 11. 60243 — 4767
. 28065 — 6776 . 90655 — 3767 12. 59456 — 7537

1. Una sefiora tenia $30. Comprd un vestido
por $8.10, zapatos por $1.85, T varas de género &
75 centavos la vara y un chal por $4; ;cudnto le
quedd ?

2. Un comerciante comprd zapatos 4 $9.20 el
par, y los vendi6 4 $6 ; ; cudnto gané en 7 pares ?

3. Un cocinero gastd en la abaceria durante una
semana $3.76, $2, §3.58, $2.07, $1.89, y $§1.45.
De todo esto él pagd en la semana $§5 y $4.60;
; cuanto debe ?

4. ; Cudnto més costardn 7 varas de casimir 4
$4.50 la vara, qué 5 varas 4 $3.75 la vara?

REPASO ORAL.

26. 7+ 9 Y REPASO.

Léanse los resultados:

37 47
9 9 9 9

) 3) () (6)
999 988 : 794 9779
776 ) 979 9635 9979
245 Tl 8546 6877
TiET 448 8767 6777
833 : 776 6794 864
999 797 129 9467 6468
632 427 794 1895 9736
769 934 669 8736 798
647 227 778 6759 9797
789 898 976 988 986
27. Réstense:
. 38345 14677 4. 20412 — 7177 7. 17653 — 2767
=4

. 39745 — 16756 5. 10586 — 5767 . 69114 — 7116
. 10000 — 6117 6. 70001 — 4006 9. 80000 — 67

28. REPASO ORAL.

1. 2 de 21 +£de40 ; 4 cudntas veces 6 es ignal ?

2. 6 barras de jabén valen 1 de peso; ; cudnto
vale una barra? ;Cudnto valen 9 barras al
mismo precio ?

3. Santiago tenia 72 centavos, gast6 1 de ellos
en un lipiz y L en un libro; ; qué parte gast6?
4 Qué parte le qued6? ;Cudntos centavos?

4. José compré un potro en $60, y lo vendi6
en 1% veces lo que le costd; ;cudnto gand?

o]
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5. ; Cudnto costardn & de 35 peras 4 5 centavos
cada una?

6. ;Cudnto vale £ de un galon de vinagre, 4
4 centavos la botella ?

7. Un vendedor comprd 4 libras de uvas 4 38
centavos la libra, y las vendié 4 12 centavos la
media libra; ; cuanto gand?

8. ;Cudntos minutos hay en & de una hora?

9. A razén de 7 cuadros por 9 centavos, ; cudn-
to costaran 31 docenas? 3L docenas es igual 4
; cudntas veees 77?

10. Pedro tiene 66 centavos. Si gasta % de
ellos en huevos ; ; cufintos comprar4, si le cuestan 4
24 centavos la docena? Si después gasta % del
dinero en una libra de mantequilla, ;qué parte del
dinero le quedard ? Si después gasto L del resto en
nueces, j cudnto le quedard ?

11. Si 12 centavos es L del precio de un libro,
; cudnto costardn dos libros?

12. A 7 centavos la onza, ; cudnto costarin 31
libras de clavos de olor?

13. Un bodeguero compré 8 barriles de papas, 7
veces ese niimero de barriles de manzanas, y } del
namero de barriles de papas de harina. ; Cudntos
barriles de harina compré ?

14. Francisco tenia $2.80. Gastd 1 del dinero
en una gorra, + en una pelota, y el resto en un
libro ; ; cudnto le costd el libro ?
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15. Si 7 varas de género valen $53, ;4 como
hay que venderlas para ganar $10?

16. Un hombre compré 56 libras de aziicar y
vendié 1 de ellas; ; cudntas libras le quedaron ?

17. Enrique tenia 70 centavos; de esto gastd
1 en queso, y 2 en carne; jcudntos séptimos le
quedan ? ; Cudnto dinero le queda ?

18. Si 7 varas de cinta cuestan $4.20, ; cuinto
costardn 2 varas ?

19. Un frutero tenia 77 cestas de ciruelas, y se
le echaron 4 perder 11 cestas; ; qué parte de las
cestas estaban buenas?

Il
"=

29. 5 ¢ cudntos cuartos son ?

I
I
~

1% ; cudntos cuartos son ?

-~

= COCE, SR P
+ + +

|

12 ; cudntos quintos son ?
14

O, o
L]

14 ; cudntas decenas son ?

MULTIPLICACION Y DIVISION POR 8.

30. Multipliquense por 8:
. 3849 3. 6957 b, 6384 . 6094 9. 8649
. 8539 4. 9384 6. 3947 . T483 10. 5973

Dividanse por 8:
1. 41443 3. 56457 5. 21391 7. 29019 9. 62808
. 51652 4. 58259 6. 39036 8. 78863 10. 39013

31. 1. Una pieza de cinta de 8 varas costd
$240; ;4 cémo se pagd la vara?
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2. ; Cudntos jarros de 2 botellas hay que vaciar
para llenar una paila de 16 botellas ?

3. Un albafiil puede hacer una pared en 120
dias ; ; en cudntos dias la hardn 8 hombres?

4. A $8 cada uno jcudntos carneros se com-
praran con $552 7

5. Juanita comprd 10 varas de cinta por $1.50;
7 4 como pagd la vara?

6. Un carbonero pagd $1752 por carbén 4 $38
la tonelada ; ; cudntas toneladas comprd?

7. ;Cudntos barriles de harina 4 $8 el barril,
se pueden comprar pagéndolos con 52 cargas de
lefia 4 $6 la carga?

ADICION Y SUSTRACCION DE 8.
32. 8+8 Y REPASO.

@ ) ©) @) ) ®) )
787 698 988 878 8718 97 77
439 797 675 636 889  T719 9998
QTS aiaes 00 87" 886 871 8794
828 8718 479 957 879 8653 . TT
584 154 988 969 787 4877 586
748 488 843 768 - 687  TTIT 7119
886 728 788 856 995 4859 2759
686 871 788 . 949 29T 8196 9578
T35 =348 0 0190 o F78kL - T8 89 628
guci i R0gTeAE 800- WEsTT S T6SRE & GEis 88

33. Sustraccién de 8. Léanse los resultados:

38 44 50:F 62 Srhi 8T 098 98 0]
8 8 B8 8

e — -_—
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Férmense tablas, restando 8 de nfimeros termi-
nados en 1, 2, 3, 4, 5, 6, y 7.

Réstense :
. 24321 — 2878 . 29530 — 4878 9. 20595 — 5468
2. 16653 — 388 . 14878 — T80T 10. 60677 — 6878
. Sio04 — 5888 . 88676 — 17878 11. 69004 — 10768
. 48765 — 4878 . 19644 — 888 12 78002 — 7834

34. 1. Una sefiora compr$ 2 varas de cinta 4
37 centavos la vara, 6 varas de muselina 4 19
centavos la vara, 3 varas de franela 2 35 centavos
la vara,  varas de gaza 4 98 centavos, 31 centavos
agujas y alfileres, y un cinturén en 75 centavos;
¢ cudnto gastd por el todo?

2. Compré un par de zapatos en $8.50, un
paraguas en $3.62, un par de guantes en $1.25,
tres cuellos en $0.75, y un sombrero en $4;
icuanto me costo el todo?

3. Julia comprd 8 varas de terciopelo en §1.25,
4 varas de raso en $1.85, 6 varas de encaje en
$0.87, y 7 varas de cinta en $0.38. ; Cudnto
importa lo que compré ?

4. Un comerciante compré 6 docenas de naran-
jas 4 28 centavos la docena, 4 libras de té 4 75
centavos, 8 libras de bizcochos 4 10 centavos la
libra, 10 libras de galletitas 4 9 centavos la libra,
o libras de café 4 35 centavos la libra, 8 libras
de almid6n 4 20 centavos la libra. ; Cudnto gast6 ?




